



RKT. ŽUPA POHODA

BDM

MARIJA GORICA

God. X. Broj: 43. 30. lipnja 2024.

13. nedjelja kroz godinu

Evandeoski odlomak današnje nedjelje prikazuje Isusa kao izvanrednog iscjelitelja bolesnih i uskrisitelja od mrtvih. Isus se očituje kao pobjednik nad smrću, kao onaj koji je jači i veći od same smrti. Drugim riječima, Isus objavljuje svoju božansku moć, jer jedino je Bog, kako nas i Stari zavjet uči, veći od smrti; jedino je Bog gospodar života i smrti. U promišljanju nad ovim evandeoskim odlomkom, poslužiti ću se i razmišljanjima Rudolfa Schnackenburga iznijetih u knjizi: *Evandjelje po Marku, Duhovno čitanje*.

Evandelist Marko započinje s opisom situacije oko Isusa. Naime, Isusu hrle mnogi ljudi: „zgrnu se k njemu silan svijet“ Iz tog silnog mnoštva evandelist Marko izdvaja nadstojnika sinagoge, čovjeka imenom Jair, koji hrli k Isusu, baca mu se pred noge i moli ga da mu spasi kćer, da stavi na nju ruke i da ozdravi te ostane na životu. Polaganje ruku bio je drevni način ozdravljenja bolesnika, u početku povezan s mišlju da time oživljavajuća snaga prelazi na bolesnika. Za to se rado pozvalo starješine ili pobožne ljude k bolesničkoj postelji. Djevojčica je već na umoru, stoga je bilo hitno požuriti se. Za evandelistovu misao važan je očev način izražavanja: „da ozdravi i ostane u životu“. Prošnja oca Jaira prvotno smjera na tjelesno ozdravljenje. Riječi „da ozdravi i ostane u životu“ ponajprije pokazuje očevu brigu za tjelesni i zemaljski život svojega djeteta. Za Židova, naime, sam život znači sreću i spas. Snaga smrti dodiruje čovjeka već u bolesti, svladava ga prilikom tjelesnog preminuća i vodi ga pogrebom u carstvo mrtvih. Isus je već kao iscjelitelj bolesnih djelitelj života te ako on uskrisuje mrtvu osobu, to je samo krajnje veće darivanje života. Takvo shvaćanje je na tragu i Ivanova Evandelja u kojem se Isus pokazuje kao darivatelj vječnoga božanskoga života, kad dozivlje u život na smrt bolesnoga sina kraljeva službenika, ili nekoga koji dugo boluje, ili čak nekoga koji već leži u grobu, Lazara iz Betanije. U izlječenju ili uskrisenju na znakovit je način naznačen dar neprolaznog života.

Isus, međutim, nije stigao ozdraviti djevojčicu, jer dok je on do nje uopće došao, kći nadstojnika sinagoge je umrla. Namjera oca Jaira nije bila poslati Isusa k pokojnici. Čak i nadstojnikovi poslanici odvrćaju Jaira od toga da pošalje Isusa k umrloj kćeri i time dodatno „muči učitelja“. Ovaj detalj u pripovijesti, kao i strka i naricanje u pokojničinoj kući, te ismijavanje Isusove primjedbe da djevojčica samo spava, ne žele dopustiti nikakvu sumnju u to da je smrt već nastupila. Ali Isusa ne plaši ni smrt. On ohrabruje oca Jaira: „Ne boj se, samo vjeruj!“ Tako i ovdje dolazi do izražaja snaga istinske vjere koja ne kapitulira čak ni pred silom smrti.

Isus se u Jairovoj kući, kao i inače u svom javnom djelovanju, čuva od svake senzacije i želi izbjeći vjeru utemeljenu samo na čudesima. Tako iz kuće izbacuje sve one koji su tamo plakali i naricali. Razlog odstranjivanja „narikača i trubljača“ (židovski običaj žalovanja) nije samo u tome da se učini čudo u tišini i skrovitosti. Isus zna što će se dogoditi te zbog toga nema mjesta žalopojkama. U tom smislu, upućene su njegove

zagonetne riječi: „Dijete nije umrlo, nego spava“. Izrečeno uvjerenje da je djevojčica samo naizgled mrtva doimlje se potpuno besmislenim. Ipak, Isus time naznačuje važnu istinu kako je smrt samo prolazni događaj, upravo kao i spavanje. Te Isusove riječi donose također važnu objavu da je smrt u svjetlu vjere samo san iza kojega Božjom moći dolazi buđenje. Prva je Crkva tako zadržala stari način govorenja o „usnulima“ i nada se budućem uskrsnuću mrtvih. No, uskrsnuće Jairove kćeri ne znači da je ona već unaprijed iskusila buduće uskrsnuće. Ona se zasad vraća u zemaljski život. To je uskrsnuće samo znakom, kao što je i uskrsnuće Lazarovo u Ivanovu Evanđelju znakom, samo jače usmjerenim na Krista, koji je istinsko „uskrsnuće i život.“

Nakon Isusova vlastitog uskrsnuća i definitivne Božje pobjede nad smrću, te u svjetlu Isusove uskrsne proslave, ovaj evanđeoski izvještaj dobiva svoj istinski smisao te potvrđuje Isusovu božansku moć koja nadvladava smrt, jasno naznačenu i u ovom čudesnom događaju ozdravljenja i uskrisenja Jairove kćeri. U tom smislu, ovaj je evanđeoski izvještaj i svima nama, suvremenim Isusovim učenicima, osnaženje u vjeri i utjeha, budući da Isus, govoreći o smrti, poručuje svakome od nas: „Ne boj se, samo vjeruj!“. Amen.

Događanja

Završio je i mjesec lipanj u kojem smo proslavili krizmu u našoj župi. Jučer smo proslavili i blagdan apostolskih prvaka Petra i Pavla, a pred nama je naše godišnje Klečanje. Naime, svaka župa u našoj Nadbiskupiji ima određen jedan dan u godini kada uime cijele naše Nadbiskupije vjernici zahvaljuju Bogu za njegovu otajstvenu prisutnost pod prilikama kruha i vina u Euharistiji i Bogu daju zadovoljštinu za sve grijehе našega naroda. To je poseban dan i za tu župu blagdan. U našoj je župi Klečanje 4. srpnja. Ove godine je to u četvrtak pred nama. Budući da je manje ljudi (nažalost) zainteresirano za taj (važan!) događaj, ne možemo imati Klanjanje cijeli dan, jer bi crkva uglavnom bila prazna. Zato upriličujemo Klečanje navečer od 18 sati. Tada ćemo izložiti Presveto i animirati molitvu i Klanjanje sve do 19 sati. Za to vrijeme svima koji žele, bit će moguće pristupiti sakramentu svete Ispovijedi. U 19 sati ćemo spremiti Presveto i započeti sv. Misu, koju će predvoditi i propovijedati Vlč. Vatroslav Siketić, koji je pretprošle godine bio kapelan u župi sv. Ivana Krstitelja u Zaprešiću, a sada je na postdiplomskom studiju u Rimu. Na kraju sv. Mise još ćemo jedamput izložiti Presveto i imati uobičajeni blagoslov s Presvetim. Naravno, sve Vaso d srca pozivam na to jedinstveno slavlje!

Iz života župe

Tek smo završili vjeronaučnu pripravu za naše prvopričesnike i krizmanike, tek je završila školska godina, tek se pripremamo za odlazak na odmor, ali nećemo zaboraviti niti na novi početak. Tijekom ljeta čekaju nas naša ljetna hodočašća. Po običaju prvo naše župno hodočašće će biti u subotu, 27. srpnja. Po običaju na hodočašće ćemo krenuti u 5 sati ujutro od naše škole u Mariji Gorici. Cijena povratne karte bit će kao i prošle godine 20 eura. Prije podne ćemo provesti u Marijinu svetištu na Trsatu, a poslije podne na plaži u Omišlju na otoku Krku. Povratak planiramo obično oko 7 navečer. Karte za to lijepo hodočašće možete kupiti u župnom Uredu u uredovno vrijeme, ili neposredno prije ili poslije svete Mise bilo radnim danom, bilo nedjeljom. Ove godine ćemo na Mariju Bisticu hodočastiti u subotu, 10. kolovoza. Tako mnogima više odgovara, pa vam nudim mogućnost da svi koji žele mogu ići s autobusom. Karta košta 12 eura, a u prodaji su od danas.

3.

Na Svete Gore u Sloveniji idemo u subotu, 5. kolovoza, ali vlastitim prijevozom. To nije daleko, svi imamo nekakav prijevoz i nadam se da ćemo se i ove godine u lijepom broju okupiti u onoj lijepoj crkvi na vrhu onoga brijega, da bismo u 11 sati imali sv. Misu na hrvatskom jeziku.

Kao i prijašnjih godina, i ove ćemo godine tijekom mjeseca srpnja i kolovoza svete mise nedjeljom imati u 8 i 9,30 dok još nije vruće.

Budući da će mnogi po završetku školske godine ili početkom mjeseca srpnja krenuti na zasluženi odmor, već sada si organizirajte obaveze da možete sudjelovati u misnim slavljinama, barem nedjeljom. Vjerujem da u svim mjestima gdje ćete ljetovati postoji crkva. Informirajte se na vrijeme kada je sveta misa u nedjelju da možete sudjelovati. Svima želim ugodno i toplo ljeto.

Duhovni kutak

Već od 15. kolovoza, kao i svake godine, započinje upis djece među kandidate za Prvu Svetu Pričest i za Krizmu na kraju iduće školske godine. Vjerujem da roditelji već znaju da su djeca koja će najesen krenuti u 3. razred osnovne škole kandidati za Prvu Svetu pričest, a oni koji će krenuti u 8. razred osnovne škole su kandidati za sakrament sve. Potvrde, Krizme ili Firme. Dakle, roditelji koji žele da se njihova djeca tijekom nove školske godine pripremaju na župnom vjeronauku za te sakramente kršćanske inicijacije, lijepo molim, neka ih od Velike Gospe do početka nove školske godine upišu među kandidate. Naravno, oni koji ne idu na školski vjeronauk ne mogu biti kandidati. Također, roditelji koji ne primaju blagoslov, smatramo da nisu suglasni s pripravom koja uključuje redoviti župni vjeronauk, redovito pohađanje nedjeljne Svete Mise, ali i razne pobožnosti koje će župna zajednica pripremiti za polaznike pripreve, pa takvi neka ne upisuju djecu, jer u protivnom rade nešto protiv svoje volje. Naime, roditelji koji ne žive svoju vjeru, ne primaju blagoslov obitelji, drugačije odgajaju svoju djecu, uopće ne idu u crkvu, smatramo da ne žele za svoju djecu nešto čemu se sami protive. Poštujemo svačiji izbor, ali ne možemo nikome tko ne želi prihvatiti uvjete, nametnuti nepotrebne obveze. Napominjem da su naši župljani i djeca koja idu u osnovnu školu npr. u Šenkovec ili Savski Marof, ako žive npr. u Vukovom Selu. Bez obzira što idu u školu na području župe Brdovec, oni su naši župljani i zajedno se pripremaju s onima koji pohađaju školu u Mariji Gorici.

Ovime Vas obavještavam kako je Hrvatska biskupska konferencija na izvanrednom plenarnom zasjedanju u Zagrebu, 6. lipnja ove godine donijela odluku da će od 1. srpnja misni stipendij biti 10,00 eura. Dakle, od sutra mise više nisu 7 eura nego 10. Naravno da u slučaju teškog financijskog stanja pojedinih vjernika i njihove onemogućenosti da plate toliki iznos, nakana se nikome neće odbiti, nego će platiti koliko može.

MOLITVA UČITELJA NA KRAJU ŠKOLSKE GODINE

Kriste, Učitelju i Gospodine, blagoslovi sve u ovoj školi dok ovu godinu privodimo kraju milošću koju nam tako obilno daješ.

4.

Zahvaljujem ti za učenike, nastavno osoblje, ostale djelatnike i sve one koji su doprinijeli ovoj godini rasta i napredovanja.

Zahvaljujem ti za sve dobre trenutke: trenutke spoznaje, ushita u učenju, postignuća, kreativnosti, smijeha, zajedništva.

Priznajem i one teške trenutke borbe, teškoća u radu, nerazumijevanja, neuspjeha...

Predajem ih tebi da ih preobraziš da budu sjeme koje će pasti na plodno tlo.

Dok odlazim na ljetni odmor daj da sa sobom ponesem spoznaju da nas čuvaš sve u svome zagrljaju kako bismo se odmorili i obnovili, te kako bismo nastavili hoditi putem otkrivanja Tvoje ljubavi. Amen!

Obavijesti

PON	1. VII.	Aron		
UTO	2. VII.	Oton	19h Marija Gorica	Za žive i mrtve iz jedne obitelji i za duše u čistilištu
SRI	3. VII.	Toma, apostol	19h Marija Gorica	+ Josip Jančić
ČET	4. VII.	Elizabeta Portugalska	18h 19h Marija Gorica	KLANJANJE + Stjepan, Josip i Marija Hotko i Verona Starček; + Marija Kapusta, 40. god.
PET	5. VII.	Ćiril i Metod	19h Marija Gorica	<u>Zajednička sv. Misa</u>
SUB	6. VII.	Marija Goretti		
NED	7. VII.	<u>14. nedjelja „kroz godinu“</u>	8h 9:30h Marija Gorica	Za pokojne iz mjeseca LIPNJA <u>ŽUPNA SV. MISA</u>

U petak, 5. srpnja je prvi petak u mjesecu. Budući je u četvrtak naše župno Klanjanje, u petak neće biti klanjanje, ali ako se netko bude želio ispovijediti, bit će prilika od 18:30 sati. U 19 sati će biti večernja sv. Misa.

Nemojte zaboraviti kroz 7. i 8. mjesec nedjeljom su Mise u 8 i u 9:30 sati! U nedjelju, 14. srpnja će biti samo jedna sv. Misa i to u 9:30 za + Mihalja Tašić, uz rođendan, a u nedjelju, 21. srpnja će biti dvije mise: u 8h za + Vladimira i Štefaniju Tašić i župna sv. Misa u 9:30. u mjesecu srpnju imamo i tri vjenčanja: prvo će biti u subotu, 20. srpnja u 18 sati, drugo u petak, 26. srpnja i treće u subotu, 27. srpnja!

Izdaje: ŽUPA Pohoda B. D. Marije – MARIJA GORICA
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjepan.baric@yahoo.com
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik

uredovno vrijeme: utorak i srijeda: poslije podne od 16 do 17,30; te četvrtak i petak: ujutro od 8 do 9h